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Äëÿ ÷èñëåííîãî ðåøåíèÿ çàäà÷è Êîøè

u′(t) = f(t, u(t)), u(t0) = y0, u : R→ Rn,

ðàññìîòðèì k-øàãîâûé ìåòîä òèïà Àäàìñà

yk = y0 + τ(β0f0 + . . . + βk−1fk−1), (1)

fi = f(ti, yi), ti = t0 + iτ, yi ≈ u(ti), îäíàêî, â îòëè÷èå îò êëàññè÷åñêîãî ñëó÷àÿ,
êîýôôèöèåíòû {βi} áóäåì ñ÷èòàòü íà êàæäîì øàãå íåèçâåñòíûìè. Äëÿ èõ îïðåäåëåíèÿ
ðàññìîòðèì ðàçíîñòíóþ àïïðîêñèìàöèþ ïåðâîé ïðîèçâîäíîé ïîðÿäêà p:

u′(t) ≈ Dpu(t) =
1
τ

(
αpu(t) + αp−1u(t− τ) + . . . + α0u(t− pτ)

)
,

è ñîîòâåòñòâóþùóþ íåâÿçêó
rk,p = Dpyk − f(tk, yk). (2)

Íåèçâåñòíûå êîýôôèöèåíòû ìåòîäà (1) ïðåäëàãàåòñÿ îïðåäåëÿòü êàê

β = (β0, . . . , βk−1)T = argmin
β∈Rk

‖rk,p‖2. (3)

Íåòðóäíî çàìåòèòü, ÷òî åñëè ‖rk,p‖2 = 0, òî ñîîòâåòñòâóþùåå ïðèáëèæåíèå yk ñîâïàäàåò ñ
ðåøåíèåì, ïîëó÷åííûì íåÿâíûì p-øàãîâûì ìåòîäîì Ãèðà (ÔÄÍ). Â ñëó÷àå ëèíåéíîé çàäà÷è
f(t, u) = A(t)u+b(t) çàäà÷à (3) ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé êëàññè÷åñêóþ ëèíåéíóþ çàäà÷ó íàèìåíüøèõ
êâàäðàòîâ, ðåøåíèå êîòîðîé ìåòîäîì QR-ðàçëîæåíèÿ òðåáóåò 2nk2 − 2

3
k3 àðèôìåòè÷åñêèõ

îïåðàöèé.
Â ñîîáùåíèè îáñóæäàþòñÿ ñâîéñòâà àïïðîêñèìàöèè è óñòîé÷âîñòè ïðåäëîæåííûõ ìåòîäîâ,

à òàêæå ðåçóëüòàòû âû÷èñëèòåëüíûõ ýêñïåðèìåíòîâ.


